

Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Tadeáše Černého

Název bakalářské práce: Zvířecí kosti z hradu Sion

Rok: 2024

Studijní program: Archeologie pravěku a středověku

Bakalářská práce je založena na rozboru pozdně středověkých zvířecích kostí z hradu Sion, zahrnuje tak vlastní determinaci a archeozoologické analýzy nových osteologických dat. Oproti původně předpokládanému malému souboru byl nakonec studentovi ke zpracování předložen poměrně velký soubor kostí, které bylo nutno zpracovat v relativně krátkém časovém úseku (celkem 1699 kosterních nálezů). K tomu je potřeba připočítat čas na osvojení si základních dovedností osteologické praxe a nastudování archeologické problematiky výzkumu hradu a historických souvislostí.

Práce obsahuje příslušná úvodní prohlášení, abstrakt a klíčová slova adekvátní k manuskriptu, dále text, 19 tabulek, 12 grafů a seznam ca 60 položek literatury a zdrojů, což dohromady představuje 53 stran. Text zahrnuje dvě hlavní složky: 1) úvodní rešerši, popis archeologického a historického kontextu a 2) na to navazující vlastní analýzu předloženého kosterního materiálu.

Kromě poměrně snadno odstranitelných překlepů a formátových nedůsledností je manuskript bez zásadnějších nedostatků. V tomto bodě je potřeba opět upozornit na původně nepředpokládaný větší objem materiálu, který přináší řadu dat, z nichž nebylo možno v rámci krátkého času vyčleněného na bakalářskou práci zvládnout analyzovat a prezentovat všechny nebo je bylo možno pojednat poměrně stručně. Prostor též zůstává pro podrobnější rozvedení metodik a pro doladění interpretaci výsledků.

Bakalářská práce vznikala z velké části na poli archeozoologické laboratoře Archeologického ústavu v Praze, kde byla provedena vlastní determinace kosterního materiálu. V této fázi jsem měl jako vedoucí práce možnost postup a způsob práce směřovat a sledovat. Díky tomu mohu prohlásit, že student na materiálu a tématu pracoval systematicky, s vytrvalostí a s nasazením značného času a úsilí. V průběhu času se v problematice začal poměrně dobře orientovat a osvojil si řadu dovedností archeozoologické praxe, zároveň byl schopen postupovat vcelku samostatně.

Manuskript, kombinující jak rešeršní část, tak získání a analýzu vlastních dat, objemem vykonané práce dle mého názoru přesahuje požadavky na bakalářskou práci. Zohledníme-li dále kvalitu zpracování manuskriptu, tj. textu a grafických a tebelárních příloh, pak student naplnil úkol nad očekávání.

To vše vytváří příznivé podmínky pro pokračování v podobě diplomové práce v téže specializaci, kde mohou být jak data a analýzy ze Sionu, tak z dalších nově zpracovaných souborů pozdního středověku blíže a podrobněji rozvedeny a interpretovány.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku 1.

René Kyselý, 22.8.2024